
1 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
 
ΘΕΜΑ A 
Α1  : Λϊθοσ : β, γ, ε 
Α2.  δ 
Α3.  β 
 
ΘΕΜΑ Β 
Α) ςελ.57, ο οριςμόσ 
Β) ςελ.53, ενότητα 1 
 
ΘΕΜΑ Γ 
Γ1.   Για να βρω το Ψ ςτο ςυνδυαςμό Α χρηςιμοποιώ το ΚΕψ ΑΒ το οπούο γνωρύζω και 
ϋχω: 
ΚΕψ ΑΒ = 1          1=(20 0):(ψ-510)    ψ = 530 

Για να βρω το Χ ςτο ςυνδυαςμό Γ χρηςιμοποιώ το ΚΕχ ΒΓ το οπούο γνωρύζω και ϋχω: 
ΚΕχ ΒΓ  = 2        2 = (510 450):(χ-20)            χ = 50 

Για να βρω το ΚΕψ ΓΒ ϋχω: 
ΚΕψ ΓΒ = (50-20):(510-450)       ΚΕψ ΓΒ = 0,5 

Για να βρω το ΚΕx ΓΔ ϋχω: 
ΚΕχ ΓΔ = (450-250):(100-50)      ΚΕχ ΓΔ = 4 
 
Γ2.  Για Χ=120  ψ=;,  ϋχουμε: 

 Χ Ψ ΚΕχ 
Δ 100 250 

5 
 120 ; 

Ε 150 0 

 ΚΕχ ΔΕ= 5   ϊρα  0,5 =(250-ψ)/(120-100)     ψ=150  
Επομϋνωσ, για να παραχθούν οι πρώτεσ 120 μονϊδεσ του Χ, πρϋπει να θυςιαςτούν:  
530-150=380 μονϊδεσ του Ψ. 

Γ3.  α)   Για Χ=15  ϋχουμε: 

 Χ Ψ ΚΕχ 
Α 0 530 

1 
 15 ; 

Β 20 510 
  
ΚΕχ ΑΒ= 1   ϊρα  1 =(530-ψ)/(15-0)     ψ=515  Άρα ο ςυνδυαςμόσ Κ εύναι εφικτόσ.  
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β)   Για Χ=30  ϋχουμε: 

 Χ Ψ ΚΕχ 
Β 20 510 

2 
 30 ; 

Γ 50 450 

 ΚΕχ ΒΓ= 2   ϊρα  2 =(510-ψ)/(30-20)     ψ=490  Άρα ο ςυνδυαςμόσ Λ εύναι μη εφικτόσ.  

γ)   Για Χ=110  ϋχουμε: 

 Χ Ψ ΚΕχ 
Δ 100 250 

5 
 110 ; 

Ε 150 0 

 ΚΕχ ΔΕ= 5   ϊρα  5 =(250-ψ)/(110-100)     ψ=200  Άρα ο ςυνδυαςμόσ Μ εύναι τϋλεια 
εφικτόσ.  
 
Γ4.  Μόνο αν αυξηθούν αρκετϊ οι ποςότητεσ των παραγωγικών ςυντελεςτών τησ 
οικονομύασ ό αν βελτιωθεύ αρκετϊ η τεχνολογύα τησ παραγωγόσ ό αν υπϊρξει  ϋνασ 
ςυνδυαςμόσ και των δυο. Σε αυτϋσ τισ περιπτώςεισ η Κ.Π.Δ. θα μετατοπιςτεύ προσ τα δεξιϊ. 
 
ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  Η ΕΖ ωσ προσ την τιμό μπορεύ να υπολογιςτεύ μεταξύ Α->Δ και Γ->Β γιατύ εκεύ ϋχουμε 
μεταβολό τησ τιμόσ P και ςταθερό ειςόδημα Υ (ceteris paribus). 
Α->Δ  ΕΖ = (80-140)/(30-25)  20/140 = -1,7    Ελαςτικό ζότηςη 
Γ->Β  ΕΖ = (130-230)/(35-25)  25/230 = -1,1    Ελαςτικό ζότηςη 

Δ2.  Η ΕΥ μπορεύ να υπολογιςτεύ μεταξύ Δ->Γ γιατύ εκεύ ϋχουμε μεταβολό του ειςοδόματοσ 
Υ και ςταθερό την τιμό P. 
Δ->Γ  ΕΥ = (230-280)/(2000-1000)  1000/80 = 1,9   Κανονικό Αγαθό 

Δ3.  Qd = α+βP 
Με Υ = 1000, ϋχω: 
A :  140 = α+β20  
Δ :  80 = α+β25 60 = -5β               β= -12     α = 380               Qd = 380 – 12P 


